

把"小意外"画成"小美好" 她笔下的"小精灵"治愈百万网友

近日,一位在路边地砖上绘制"小精 灵"的博主受到了很多网友点赞:"现实版 神笔马良呀!""能不能到我家门口画一个" "如果在路上无意中看见这些小艺术品,心 情真的会一整天都变得很好"……记者了 解到,博主名叫唐子曦,26岁,内蒙古人, 毕业于南京传媒学院。喜爱画画的她曾在 南京创作过不少墙绘作品,毕业后去了上 海从事设计类工作,空余时间做起了绘画 类博主,"生活里总是会遇到一些糟心的小 意外,比如家里的玻璃窗碎了,路上的地砖 破了一个角,我把它们画成'小美好',治愈 了大家,也治愈了我自己。"









"小意外"画成"小美好" 她的作品被全网点赞

在马路上看到一块碎掉的地砖,你是不是会 选择绕路走开?但90后女孩唐子曦却选择了蹲 下来,拿出随身携带的画笔和颜料,耐心地驻足两 三个小时,把它画成一幅可爱生动的装饰画。近 日,唐子曦的一系列在路边创作的治愈系"小精 灵"视频引来很多网友点赞。

这些马路边的"小精灵"因为精致可爱,充满 巧思,让很多行人驻足观看,有的路人还会拍下照 片发到博主的评论区"打卡",有趣的"艺术品"吸 引了近300万粉丝。唐子曦说,马路"小精灵"系 列其实是自己意外为之,"有一次下班路上看到 一块地砖的一角有两条裂缝,看得难受,就突发 奇想能不能给它美化一下,也是受到了一位外国 博主的启发,我在地砖上开始作画。先把出现裂 缝的一角涂黑,画出一个洞穴的形状,再在洞穴 里画上探头探脑的小熊和小鼠。天然的裂缝成 了洞穴的边缘,两只小家伙跃跃欲试,仿佛随时 能跳出洞穴,十分逼真。画完后我自己很满意, 就拍了视频发到网上,结果这个视频收获了将近 70万的点赞。"

这条视频火了之后,触动了唐子曦创作的神 经,她开始经常在生活中寻找这样的"小意外",裂 掉的墙皮、受潮的墙角、碎掉的玻璃窗等都成为了 她的创作灵感。

曾在南京读大学 在江苏留下不少创作

唐子曦今年26岁,来自内蒙古。从小喜欢画 画的她,大学考入了南京传媒学院美术设计专业, "在南京生活了4年,对这座城市很有感情。"大学 期间她和同学兼职做墙绘,在江苏很多地方留下 了自己的创作——南京栖霞区的一家拾叁茶奶茶 店室内的墙体彩绘就出自她手,她还曾给泰州的一 家民宿做过外墙设计……毕业后唐子曦从事墙绘 工作,还开了自己的工作室。"前年8月,我回到老 家待了一段时间,那时候在家的空余时间比较多, 看到家里的墙纸旧了,就寻思着能不能改造一下, 给家里画个壁画,也给老妈一个惊喜。"于是她一 个人从设计图纸、打腻子粉再到上墙绘制,花了好 多天,完成了一幅孔雀栖息的大型壁画,"当时把绘 制过程剪辑了发到网上,有很多人看,还有不少人 夸奖我。我很受鼓舞,就出了一系列的在家'刮腻 子'的视频,改造了家里好几面墙,画了包括山水浮 雕、林间麋鹿等壁画,开始积累了一些粉丝。'

在唐子曦拍摄的众多视频里,让她印象深刻 的是一次在90米高空作画的经历。唐子曦说,她 和几位工人师傅一起工作了一两个月,才将两座 冷却塔全部画完。最终他们一起把蓝天白云和草 地都呈现到了冷却塔上,"这次难忘的经历让我感 觉到了高空作业工人们的不易,对我来讲也是一 次难得的历练,之后变得更能吃苦了。"

希望每一个行人收获好心情

不少网友评价,唐子曦的画装点着城市的一 角,让人感觉到了城市的温度,比如看到地砖的缝 隙间长出了绿色的小草,她就拿出画笔以绿草为 头发,在相邻的地砖上画上一个绿色的小人;看到 地砖的缝隙里长了一簇紫色的小花,她就在一旁 画上一只拿着水壶浇花的小仓鼠,和小小的紫色 花朵相映成趣,别致可爱……唐子曦说,"现代人 的压力太大了,希望我的画能让大家看了心情变

"网友们被治愈着,其实我也时常被温暖到, 有一次我在农场附近看到了掉落的腐烂果子,就 在旁边画上了正在搬运果子的刺猬。没想到过几 天去看的时候,腐烂的果子被换成了一堆新鲜的 果子,不知道是农场里的工作人员换的,还是附近 的孩子换的,看到后我觉得很有意思,这种互动特 别暖心。"平时在小区里,也总有一些陌生人守护 着她的作品,"很多作品画完之后,会在那里留很 久,没有人会去破坏,甚至有的人会搬些小石头作

记者看到,在唐子曦的视频下面,除了一些网 友大方夸奖,也有一些网友提出疑问:"这么随便 地在地砖上绘画会不会不妥? 属于乱涂乱画的范 畴吗?"唐子曦告诉记者,自己选择绘画的地方一 般都是小区或者附近的公园,在绘画前也会和物 业沟通,都是经过同意之后才开始着手画的。南 京知识律师事务所的张亚菲律师告诉记者,涂鸦 的合法合规边界性目前存在争议,一般判断的标 准主要有三点:涂鸦的地点、是否会妨碍社会正常 秩序、是否符合大众的审美标准。例如,在名胜古 迹、文物保护建筑、斑马线、道路交通标识显然是 违法的,涂鸦存在广告、低俗、血腥、暴力等违背社 会公序良俗的也是被禁止的。这些情况情节严重 会被追究刑事责任。而对于在小区内涂鸦,在不 妨碍正常秩序、内容符合大众审美标准的前提下, 征得物业和业主同意,是可以的。

如今的唐子曦,把绘画真正地融入了生活,一 边从事着设计的本职工作,一边利用业余时间当 博主,"是记录自己的生活,也是想把热爱的城市 装点得更美丽,未来会继续给大家送去生活中的 '小美好',希望每一个行色匆匆的人,都能在某一 刻放慢脚步,驻足停留,收获小幸运和好心情。

(据《扬子晚报》张冰晶 姜天圣)

6只猴子"排兵布阵"围堵游客汽车讨食物

景区提醒:不要投喂野生猴群,遇到类似情况可拨打景区电话求助



6只猴子围着一辆小汽车"排兵布阵",让人好 笑又好气……最近,游客在四川乐山峨边县黑竹 沟景区拍下的一幕在网上火了。9月5日,黑竹沟 景区工作人员回应称,还是第一次遇到这种情况,

猴子可能是拦车讨吃的。如遇类似情况,可打景 区电话求助。

据视频拍摄者谭女士介绍,9月3日下午5时 许,在黑竹沟景区下山的路上,刚好碰到猴子摆了 个阵在那里——6只猴子分布很均匀,刚好对角, 把车子困在中间,不远处的路边栏杆上还坐了两 大两小4只猴子。

谭女士觉得很搞笑,便用手机拍了下来。谭 女士猜测,当时有两三辆车在喂它们东西,"估计 要喂了东西才能走吧"。

9月5日,记者从黑竹沟景区管委会了解到, 上述视频中的一幕确实发生在黑竹沟景区,这是 栖息在景区及周边的野生猴子,和峨眉山的猴子 是一个品种,都是藏酋猴。近年来,到黑竹沟游玩 的游客越来越多,一些游客也会投喂野生猴子,久 而久之,下山拦路讨要食物的猴子逐渐多了起来, 但是几只猴子"排兵布阵"围堵一辆车的情况还是 第一次遇到。

"可能就是拦车讨吃的。"黑竹沟景区管委会 相关工作人员表示,这群猴子大多是游客中心周 围山上的,现在就是喂惯了,每天下午都要下来。 为避免野猴讨食影响游客安全,景区一方面劝诫 游客不要喂猴子,同时保安队伍也配了工具驱赶 猴子。

黑竹沟景区提醒:游客在游玩过程中,请不要 投喂野生猴群,如遇到类似的围堵讨食情况,也不 用惊慌,可拨打景区电话寻求帮助。

(据《成都商报》顾爱刚)